· Chceme v ASN 1 definovat premennú MEDVED typu integer. Ktorá je správna forma? 

medved INTEGER; 

· Typy premenných x a y sú totozné podla ASN 1., 

len v prípade, ak x a y má ten istý typ (napr. INTEGER – INTEGER) ??
aj vtedy, akaj typ premennej x, aj typ premennej y majú totozný tag*   2 typy su rovnake, ak maju rovnaky tag??
· Císlo 14 má vyjadrenie v kódovaní BER: 

02 81 01 0E / stacilo by aj 02 01 0E

· Aky balik dat sa presuva z transportnej vrstvy RM OSI do  sietovej vrstvy? 
SDU(T)-service data unit (transportnej sluzby) /  sietova je vyssie  teda pouziva sluzbi Transp
PDU(T) - protocol data unit transportnej vrstvy?? 
· Prijate kodove slovo c(x) je bezchybne, ak : 

c(x) mod g(x) = 0 

· Pri pouziti okna (Window) ako metody riadenia  toku (Flow Control) je mozne dosiahnut kontinualny  prenos, ak : 

povolenie prijimac posiela po prijati 1. ramca z okna – kde nie je velke oneskorenie a sirka okna je napr. 3, tak po prvom bloku z troch kde posle povolenie, tak to pride skor jako posledny treti blok a teda moze posielat dalšíu trojicu blokov = kont. Prenos.. ale nesmie vdaka sieti to povolenie prist neskoro??
· Variabilna sirka okna ako metody riadenia toku sa  najcastejsie pouziva na vrstve : 

  

T  * lebo aj TCP protokol pouziva Window a je to Transport vrstva

· Nevýhodou pouzitia modifikácie „Split horizont“ Distribuovaného Asynchrónneho BFMA algoritmu je: 

v prípade slucky v topológií siete reaguje na výpadok uzla pomaly, cize problém „count to infinity“ v tomto prípade nerieši. 

· Algoritmus BFMA 

je zakladom Distance vector protokolov 

· Kolko medzilahlych uzlov obsahuje najdlhsia cesta datagramu v IP sieti, ktora pouziva smerovaci protokol RIP? 

max. 15 uzlov * to je tak dane – potom paket zahodi (ci to oznami, neviem, ale bolo by slusne)

· Odporucanie V.28 

specifikuje elektricku podobu obvodov rozhrania DTE-DCE 

· Ako sa zabezpeci transparentnost protokolu HDLC? 

ramec zacina a konci flagom (01111110), ktory sa nesmie objavit v prenasanych datach, co je zabezpecene vkladanim  bitov a sucasne, dlzky vsetkych poli okrem datoveho pola su pevne dohodnute, co umozni urcit hranice jednotlivych poli  v ramci 

· Medzi dvoma zariadeniami (Master - Slave) prebieha komunikácia pomocou BSC. Slave na DataBlock(1) odpovedal správou ACK(1). Ak po prijatí dalsieho DataBlock-u zistí slave poškodenie rámca, tak odpovie: 

NAK(0)  * zdroj http://ckp.made-it.com/bisync.html

· Pri poškodení rámca pocas prenosu sietou Frame Relay je: 

rámec bez oznámenia zahodený 

· Pri zvacsovani dlzky prenosoveho bloku nad optimalnu dlzku bloku: 

rastie efektivnost prenosu, ale zaroven rastie  pravdepodobnost chyby  bloku,   (Sice rastie efektivnost, ale kde je chybovost 10e-5 a my poleme strane vea dat, tak staticky sa  nam aj tak pokazi každý 10e5, takze rastie chybovost, to v kazdom pripade)
· Velkost okna v protokole HDLC pri pouziti Unextended   Numbering Mode (NRM, ARM, ABM) je 
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· Ako bude vyzerat bitova postupnost uzivatelskych dat prenasana pomocou   HDLC, 
ak pred prenosom mala tvar ...1101111110010... ? 

...11011111010010... 
· Pomocou kodu Base64 zakodujte posledne 4B binarneho suboru, ak poznate cast kodovacej tabulky pre Base64.
___________________________________________
| 0  | 1  | 2 | 3  | 4 | 5 | 6  | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20|
--------------------------------------------------------- 
| A | B | C | D | E | F | G | P   | Q | R   | S   | T    | U | 
---------------------------------------------------------
Postupnost: 001111 010000 010001 010010 010011 01 

a. ABCDEG = 

b. PQRSTQ = =  *skor
c. PQRSTQ = *******

d. ABCDEG = = 

· Ako je zname kodovaci algoritmus Base64 vyuziva v istých pripadoch ukoncenie zakodovanej postupnosti znakom ´=´. Kolkými znakmi ´=´ bude ukoncená nasledujuca binarna postupnost po zakodovani?
Postupnost: 001100 001110 100010 010101 000000 101010 0101 

a. ziadnym 

b. jednym *// skor
c. dvomi *********

d. tromi 

· Aby sa vyriesil problem "Count to Infinity" v pripade RIP protokolu, navrhla sa metoda Split Horizon". Co je jeho podstatou? 

Smerovac nikdy neoznamuje smerovacie informácie o konkretnom ciely uzlu, cez ktorý dana cesta vedie. (Ak sused uzla X informoval uzol Z o tom, ze nejaka siet padla, tak uzol Z aj keby vedel, tak nebude informovat uzol X o tejto padnutém sieti.  A toto je split horizont-)

· Za ucelom zrychlenia BFMA algoritmu bolo navrhnute tzv. Ezopove pravidlo. Jeho podstatou je, ze v pripade ak uz bol dany uzol analyzovany (nachadzal sa v minulosti v rade Q) tak : 
pri opatovnej potrebe analyzy ho zaradime na zaciatok radu a ihned spracuvame 

· Pouzivame metodu S&W, P-schema. Pri vyslani 6 paketov, pricom v dvoch nastala chyba; 
aky je pocet ACK, NACK? 

4 ACK             ** ak vyslal dokopy 6 paketov a dva su zle, tak mohol dostat len 4 ACK        

· Odporucanie ITU X.25: 

definuje rozhranie medzi DTE a DCE datovej siete s prepinanim paketov *

· Pri metode S&W vypocitajte blokovu priepustnost, ak  pravdepodobnost chybne  preneseneho bloku je 0.1 a pocet blokov, ktore bolo mozne  vyslat za cas, kym sa caka na potvrdenie vyslanej spravy je 9: 

  9%            (  q=0.1 ∆S=9 ηb=(1-q)/(1+∆S)  ) 
· Ak generujuci polynom g(x) obsahuje (x+1) nevieme nim detekovat: 
dvojitu chybu 

· Ktora z technik riadenia toku dokaze zabranit nepriamemu uviaznutiu 

structured buffer pool 
nepriame*// channel queue limit  (priame uviaznutie)
· Medzi obvody definovane rozhranim V.24 ovladane DTE zariadenim patria: 
a. TxD,DTR,RTS *
· Problem transparentnosti prenosu dat v BSC riesi tzv. Transparentny mod  
vlozenim DLE pred DLE, ked sa vyskytne v prenasanych datach *
· Protokol RIP pri svojej cinnosti: 
nepozna topologiu siete 

· U Frame Relay: 

data posielane do siete rychlostou EIR su "hodnejsie" zahodenia ako data s rychlostou CIR    *

prislusnost k virtualnemu kanalu musí byt jednoznačná identifikovana hodnotou DLCI

· Ktoru zo 4 primitiv vysiela nizsia vrstva vyssej vrstve na prijimacej strane? 
indication *(v pdf)

· Pod pojmom "blokova" ARQ chapeme 
Go-back-N metodu  *(pdf) neviem, ale ze by preto, ze vysela Blok dat ?
Send and watt metodu?? skor

· Do akej skupiny algoritmov patri Generic Cell Rate Algoritmus - GCRA a aka je jeho funkcia? 

leaky bucket = derave vedro - tvarovanie prevadzky 

· Co znamena split horizon? 

uzol neposiela routovaciu informaciu uzlu, ktory je evidovany ako dalsi uzol pre danu cestu. 

· V ktorej triede protokolu HDLC nema ziadny z komunikujucich uzlov   prioritu? 

BAC** balanced asynch. Vlase == asynch. Balanced mode ? povedzme

· Pri zabespeceni prenosu dat pomocou S&W , ktora pouziva na signalizaciu prijatia/neprijatia spravy N-schemu: 
pri strate NACK vysielac pokracuje vo vysielani dalsich blokov. (. * N schéma nevie poslat nic ine len NAK, ak sa strati, tak je to to iste, jako keby to doslo ok)
· Ak je k dispozicii jedna IP adresa triedy 'B'->(2B adresa siete, 2B identifikacia uzla v sieti), kolko bitov z tretieho bajtu IP adresy je nutne vyhradit na identifikaciu 3 podsieti ? 
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· V ramci Ethernet II resp. 802.3, ktory ma v poli typ cislo 05AA h = 1450d, som dostal: 
802.3 ramec s dlzkou 05AA h bajtov (bajtov          * v 802.3 moze byt v poli dlzka max cislo 1500 Bajtov, ak je viac, je to Ethernet II a v nom nieco vnořené  - teda to znamena typ … 05AAh = 1450)
· Mapovanie 32-bitovej IP adresy do 48-bitovu Ethernet adresy je riesene pomocou: 

ARP 

· Protokol IP 

zabezpecuje adresaciu a fragmentaciu, nezabezpecuje flow control a spolahlivost 

· Ethernetový rámec musí mat dátovú cast dlhú minimálne 46B lebo: 

nemusela by byt detekovaná kolízia 

· Aka je maximalna velkost datovej casti internetoveho datagramu? 

64kB 

· Pri zisteni podstatnej chyby v uz vydanom RFC sa postupuje nasledovne: 
chybne RFC zostava a opravenemu sa prideli nove cislo 

· Protokol ARP (Address Resolution Protocol) sa pouziva: 
pri preklade IP adresy na fyzicku adresu 

· Pre protokol PPP (Point-to-Point Protocol) je charakteristicke ze   umoznuje  prenos: 

viacerych sietovych protokolov po jednom fyzickom spojeni 
· Ako kontroluje IP protokol chybovost hlaviciek. 

vyhradne CRC kodom ( , on robi checksum.. a volakde mam, ze BErrorControl moze byt bud Paritou, Block Chcek sum, alebo Linear vycliv codes.. takze su to rozne metody, tak podla mna CRC a vraj CRC pocita checksum?/ možno s paritnymi suctami
Paritnymi suctami ?
· Ako kontroluje IP protokol chybovost dat? 
Nekontroluje 

· Ako su sifrovane hesla v PAP protokole? 
Nie su *(v pdf) „PAP is not a strong authentication method. Passwords are sent over the circuit "in the clear", and there is no protection from playback or repeated trial and error attacks. The peer is in control of the frequency and timing of the attempts.“
· Ako sa da dosianut 100Mb/s na UTP cat 3 ? 

Vyuzitim 3 parov vodicov v smere prenosu a pouzitim 3 stavoveho kodu 

· Na co sluzi adresa 127.0.0.1 ? 
Loopback 

· Na co sluzi RARP ? 
Na ziskanie IP adresy z MAC adresy. 

· Ako sa overuje identita pri SMTP dialogu ? 
Neoveruje sa. *(pdf)skor
Pomocou veřejného a privátného kluca ??
· Ako zisti SMTP deamon za bol preneseny cely mail ? 
Pride riadok na ktorom je len . a <CR><LF> 

· V IP datagrame prenasame data o velkosti 128 bytov. Aku hodnotu bude mat pole Total length v hlavicke IP datagramu? (ak nie su pouzite polia Options) 

148 *
= 128 + 20 bytov (maju povinne polia) 
· Aku hodnotu maju polia Identification v hlavickach IP pri prenose IP datagramov prostrednictvom viac paketov nizsej vrstvy: 

rovnaku len pre fragmenty jedneho IP datagramu *(pdf) ak sa jedna o rozsekanie jedneho typu info, tak v indetification je akoby Popisne cislo fragmentu a v Fragment offset su cisla jednotlivých casti

· IP protokol zabezpecuje kontrolu prenesenych dat 
nikdy *

· Ak je v hlavicke IP nastaveny bit D=1 
datagram nemoze byt fragmentovany * D= do not fragment
· V protokole MAC protokole 802.12 su mozne: 

2 priority ramcov  *(pdf) normal a high, volakde som to cital

· Mam pridelenu "B" (IP) adresu 129.100.x.x a z dovodu potreby podsieti v  mojej organizacii som zvolil masku  11111111.11111111.11100000.00000000.   Kolko mozem mat maximalne hostov v jednej mojej podsieti 

2^13 - 2^1 pdf) Ano, lebo mi zvýšilo 13 bitov pre hosty a 2 nie su pouzitelne (lebo broadcast atd.)
· Aktivny monitor v sieti Token Ring sluzi na : 
odstranuje cirkulujuce pakety * Ak ten isty paket pride 2x, tak ho uz zahodi, co tam ma co kruzit
· Overenie identity pri pouzití CHAP protokolu prebieha: 

zakazdým, ked uzol vyzadujúci identifikáciu (authenticator) o  nu  poziada - vyzve identifikujúci sa uzol. *(pdf)

· Siete Token bus je 

fyzicka zbernica, logicky kruh* jako Token Ring, torz je to logicky kruh, len fyzicky to nie je h
viezda, ale zbernica (BUS)
zbernica??
· HDLC je protokol orientovany: 

bitovo * (na linkovém vrstve)
· Na sieti s adresou \"C\" je mozno \"privesit\" kolko pocitacov  (hostov)? 

254 * C adresa pouziva prvých 24 bitov IP adresy, teda 8 bitov je zvysnych pre stroje 2^8-2=254
· MAC adresa pri Ethernete je 
jedinecne cislo sietovej karty   ( ma 6B, 3B určuji vyrobcu a 3B určuji seriove cislo (typ karty))
· Bezpecnost PAP protokolu je: 

oslabena posielanim loginu a hesla v nezasifrovanom stave 

· Ktore z nasledujucich IP adries su vyhradene ako privatne: 

10.0.0.0 a 172.16.0.0 

· IP zabezpecuje: 

Adressing a fragmentation 

· Protokol PPP fungujuci na linkovej vrstve 

prenasa pakety protokolu ktory bol zadefinovany na zaciatku  spojenia *( on moze prenasat len pakety transportnej vrstvy… nenasiel som ze by akejkolvek vyssej vrstvy)

· Pri pripojeni pomocou PPP protokolu sa spojenie konfiguruje 

len na zaciatku, vo faze Establishing http://www.freesoft.org/CIE/Topics/65.htm   asi
       
kedykolvek pocas celeho spojenia ked nastane nejaka udalost  *skor????

· Pri autentikacnom protokole CHAP sa meno a heslo posiela cez linku 

meno a heslo sa vobec neposiela *

· Kolko bitov z IP adresy potrebujem vyhradit na rozlisenie 7 podsieti? 

4 bity  * (vznikne mi 16 podsieti, z toho 14 pouzitelnych.. zial, 7 podsieti mam zrazu navýše)
· IP adresa 127.x.x.x patri do 

je to specialna adresa nepouzivana na bezne ucely 

· CIDR je 

obchadza plytvanie IP adresami ktore vzniklo rozdelenim adr. do  tried* tzv, classless inter domain routin 

· Obsah datovej casti IP datagramu 

je paketom transportnej a vyssej vrstvy   * je tam enkapsulovanie nieco z Hora (napr. ICMP)

· Ako podla coho rozlisim, ci polozka ramca TYP/DLZKA obsahuje typ  alebo dlzku ramca ? 

podla samotnej hodnoty tejto polozky * do 1500 Bytov je to dlzka

· Co spravi router fungujuci podla RIP protokolu, ked sa v jeho  smerovacej tabulke nenachadza IP adresa prijemcu paketu ? 

vo svojej smerovacej tabulke najde zaznam s adresou 0.0.0.0 a odosle paket na router oznaceny podla tejto adresy *
Nezavisle na tom, ci tam je RIP, alebo aky diabol, ak nie je nainstalovala manuálně ci cez RIP naucena od souseda default route IP 0 0 0 0 a maska 0 0 0 0 tak paket zahodi a posle ICM spravu Unreachable, ale ak ma default cestu, urobi D… jako nechápej tuto otazku aku su vstupne predpoklady. Hypoteza.

· Transakcia v SMTP je : 

komunikacia klient - server jednosmerna s moznostou vymeny uloh prikazom TURN *

(zevraj terajsie SMTP turn nepodporuju,  je pravda, ze prikaz TURN existuje a vymenia ulohy….                Schéma je USER a file system < --- > SMTP Klient < ---- > SMTP Server  < ---- > File systém)
· SMTP model prenosu posty ma : 

8 bitovy prenosovy kanal s tym, ze najvyznamnejsi bit je pred  prenosom nastaveny na nulu 

· RFC822 definuje pouzitie hlaviciek sprav (From:, To:, Date:, ...) v SMTP. Tieto hlavicky: 

nie su nutne na uspesny prenos mailu k prijimatelovi * - lebo to je v datovej casti. To je len info pre klientsky soft, nie je to nutne. Realny Prijemca sa zadava před samotnym zadavanim dat.

· Ako sa odlisuje na fyzickej urovni Fast Ethernet pri prenose po  kabloch UTP cat.3 a UTP cat.5 ? 

UTP cat.5 pouziva kodovanie 4B5B a UTP cat.3 kodovanie 8B6T *

100Base TX fachci na UTP cat 5 – pouziva signalizaciu 
100BaseX a kodovanie 4B5B, dva pary vodicov
100 BaseT4 na cat. 3,4,5 – pouziva sig. 4T+ a kodovanie 8B6T, 4 pary vodicov, iba half duplex !

· Na com je zalozeny princip technologie Distributed Queue Dual Bus ? 
vsetky stanice su "slusne" a prenechavaju zbernicu aj inym 

· CSMA/CD (Carrier Sense Multiple Access / Colission Detection) metoda 

je stochasticka, nepodporuje priority, preto nie je vhodna na  pouzitie v systemoch riadenia kritickych aplikacii. * je to vlastne ethernet 
· Multicastova adresa ma (tried D [1110] multicast address 28 bitov, ako celok 32)
28 bitov  *                            /1110….  * …….. * …….. * ……../  => 28 je to adresa triedy D

· Sucasna verzia protokolu IP (v.4) 
neumoznuje rozlisit typy sluzieb (hlasova, datova) 

· NCP 

a. su protokoly sietovej vrstvy  ??? asi???
b. konfiguruju parametre spojenia na linkovej vrstve a staraju sa o udrzbu spojenia pri komunikacii peer-to-peer 

c. sa staraju o inicializaciu spojenia, autentifikaciu a zrusenie spojenia 

d. su protokoly linkovej vrstvy ??? skor asi
· Aky je MTU v Ethernete 

1500B 

· Kolko PAROV!!! vodicov kabla typu TP pouziva Ethernet v mode FullDuplex 

2  * Existuje 100BaseTX s dvoma parmi vodicov na full duplex
· Protokol RIP: V akych intervaloch posiela smerovacie informacie? 

30sec *(pdf) (default hodnota, ale da sa nastavit aj iny cas)
· Trieda C v IPv4 dokaze adresovat maximalne 
254 pocitacov  * z adresy C nam zostane 8 bitov, to je 2 na 8 – 2 = 254 PC
· Aka je maximalna vzdialenost pri Ethernet 10BaseT 

ani jeden z uvedenych  *                   100m
· Standard IEEE 802.3 specifikuje v RM OSI 

fyzicku vrstvu a cast linkovej vrstvy 

· Medzi parametre VC v protokole Frame Relay patria: 

CIR a EIR 

· X.3 obsahuje : 

definiciu PAD zariadenia 

· Pri riadeni zahltenia vo Frame relay sa hodnota BECN nastavi na 1: 
v hociktorom uzle siete,ak nastane zahltenie v protismere posielania ramcov * backward explicit congest.notif/skor
v urcenom uzle, v kt doslo k zahlteniu v protisměre prevadzky
· Frame relay garantuje 

prenesenie iba bezchybných dát 
· Smerovacia tabulka v sieti so spojovacou orientaciou obsahuje nasledovne polozky: 

a. Vstupny port, vystupny port, vstupny identifikator kanala, vystupny identifikator kanala * - moze byt, cena je tam ubytovna, nakoplo on presne vie, kadial cesta musí ist a ide

b. Vstupny port, vystupny port, nasledujuci uzol, cielova adresa, cena cesty /skor
· Problem "Pocitanie do nekonecna" riesi metoda "Split horizon" nasledovnym  sposobom: 

neposiela do daneho rozhrania informacie o tych cestach, ktore z neho ziskal *(pdf)

· Pre Token Ring siet plati: 

bezkolizna, deterministicka * deterministicka – da sa vyratat, kedy dorazi info a nie je sanca vytvořit koliziu
· Ethernet siet je: 

Dynamicka, superiaca, nahodna, nie urcena na riadenie  technologickych procesov * pre tech. Procesy je token ring
· RIP: 

Je zalozeny na principe BFMA 

· Tvarovanie prevadzky metoda 
„Derave vedro" riesi tak, ze za konstantny cas prepusti konstantny počet bitov, pricom nie je mozne tvarovat prevadzku podla ratania poctu prepustenych paketov *(pdf)

leaky bucket - prijima pakety do pamate a vycitava ich za const. cas. ak nie su rovnako velke pakety , tak rychlost nie je konstanta. Vylepsenie - pocita bajty, nie pakety
